

8450/2017

Žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Žádáme o poskytnutí informací týkajících se předložené novely - Návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 26/2000 Sb., o veřejných dražbách, ve znění pozdějších předpisů (ZVD) (dále jen „Návrh“), jak následuje:

- 1. Dle našich informací Legislativní rada vlády ČR (LRV) přerušila projednávání Návrhu a tento Návrh vrátila MMR k přepracování. Je tato informace pravdivá?**
- 2. Jak zdůvodnila LRV tento svůj postoj či hodnocení Návrhu?**
- 3. Jaké připomínky a doporučení měla LRV k návrhu?**
- 4. Je stanoven termín na přepracování Návrhu a jeho předložení LRV?**
- 5. Bude při zpracování nové verze Návrhu možnost diskuze či vyjádření se k tomuto materiálu ze strany odborné veřejnosti?**
- 6. Bude vyvozen nějaký personální závěr týkající se kvality předloženého Návrhu?**

Odpověď:

Vláda schválila svým usnesením ze dne 14. prosince 2015 č. 1031 *Plán legislativních prací vlády na rok 2016*. Ministerstvu pro místní rozvoj bylo uloženo předložit návrh zákona, kterým se mění zákon č. 26/2000 Sb., o veřejných dražbách, ve znění pozdějších předpisů, vládě v prosinci 2016. Podle vládou schváleného zadání měla být provedena úprava některých ustanovení vedoucí ke zpřesnění povinností dražebníků, snížení nákladů dražby, snížení administrativní zátěže a procesní úprava elektronických dražeb přímo v zákoně s tím, že prováděcí vyhláška bude upravovat pouze technické požadavky na elektronické dražební systémy.

Předkladatel nad rámec požadovaných změn upravil některé pojmy tak, aby odpovídaly zákonu č. 89/2012 Sb., občanský zákoník.

Návrh zákona byl vládě předložen v prosinci 2016, v lednu byl projednán v komisích Legislativní rady vlády (LRV) a v únoru na plénu LRV.

V průběhu projednávání návrhu bylo konstatováno, že předložený návrh zákona odpovídá zadání stanovenému v Plánu legislativních prací vlády a předkladatel v tomto smyslu odvedl dobrou práci. Komise pro soukromé právo však nad rámec zpracované novely vyslovila názor, že některé instituty, které zákon o veřejných dražbách využívá, aby zabezpečil ochranu nabyvatele, zaslouží hlubší revizi a zákon by měl být systémově upraven tak, aby byla v maximální možné míře respektována subsidiarita občanského zákoníku - zejména u veřejných dražeb dobrovolných. K tomuto názoru se posléze přiklonila i Legislativní rada vlády.

Z uvedeného důvodu bylo projednávání předloženého návrhu přerušeno s tím, že předkladatel návrh dopracuje ve smyslu stanoviska LRV. Konkrétní termín pro opětovné předložení LRV nestanovila. Další postup bude v souladu s Legislativními pravidly vlády.